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Anlieferbedingungen / Verpackungsvorschriften 

1 Präambel 

Die Leistungsfähigkeit der Logistik der Primus Präzisionstechnik ist eine wesentliche 
Einflussgröße zur Steigerung der Kundenzufriedenheit, Voraussetzung für eine höhere 

Kundenbindung und führt mittelfristig zu steigenden Umsätzen. 
 

Der Lieferant und Primus Präzisionstechnik streben eine partnerschaftliche Zusammenarbeit zur 
termintreuen und optimierten Belieferung mit qualitativ hochwertigen Produkten an. Die 

nachstehenden Transport- und Verpackungsvorschriften sind unabhängig von der vereinbarten 
Lieferkondition und Bestandteil unserer Einkaufsbedingungen. 

 
Die Ware ist per LKW oder Transporter mit Hebebühne anzuliefern, der mit Hilfe eines eigenen 

Hubwagens entladen werden kann. In Absprache kann ein Gabelstapler bzw. Hubwagen zur 
Verfügung gestellt werden. 

 
Beförderungskosten werden nur, wenn vereinbart, von uns entsprechend der vereinbarten 

Lieferkondition übernommen. Höhere Transportkosten bei Veränderung der durch diese 
Vorschrift erteilten Versandart, z. B. Luftfracht, Bahn-Express, Schnellpakete, Kurierdienste, etc. 

erkennen wir nur an, wenn eine solche Versandart ausdrücklich von uns vorgeschrieben und 
schriftlich freigegeben wird. 

2 Begleitpapier, Lieferschein 

Der Lieferschein ist in einfacher Ausführung der Ware beizufügen und muss nachstehende 
Auftrags-Einzelheiten enthalten - wenn möglich zusätzlich als Barcode (EAN128 / Code39): 

 Lieferanten – Nummer 
 Lieferanten - Name 

 Bestell- /Auftragsnummer Primus Präzisionstechnik 
 Artikel- / Ident- Nummer Primus Präzisionstechnik 

 Werksprüfzeugnis auf Anforderung gem. Bestellung 
 Anzahl Packstücke 

 Liefermenge 

3 Kennzeichnung der Ware bzw. Behältnisse 

Die Kennzeichnung der Ware erfolgt mit einem VDA-Warenanhänger (VDA Empfehlung 4902 
Version 4). (Beispielhafte Bezugsquelle: http://www.logitogo.com). Die Minimalanforderungen 

der Kennzeichnung der Ware bzw. Behältnisse sind; 

 Artikel- / Ident- Nummer Primus Präzisionstechnik 

 Zeichnungsindex 
 Produktbezeichnung  

 Lieferanten – Nummer 
 Bestellnummer Primus Präzisionstechnik 

 Fertigungsdaten / Charge 
 Gesamtmenge / Füllmenge (Stückzahl) 

Produkte, die auf Grund ihrer Eigenschaften eine begrenzte Haltbarkeit aufweisen, müssen mit 
entsprechenden Haltbarkeitsangaben gut sichtbar auf der Verpackung gekennzeichnet werden. 
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4 Verpackungsanforderungen 

Die Verpackungsart, -größe und –füllmenge für alle Materialien sind mit dem Einkauf der Primus 

Präzisionstechnik abzustimmen. 
 

 Folgende Ziele sind bei der Verpackung zu verfolgen: 
 Transportschutz und Transportsicherung 

 Bildung rationeller Ladeeinheiten 
 Optimale Auslastung der Behältnisse 

 Entladbarkeit und Transport durch Flurförderfahrzeuge (max. 1.000 kg) 
 Stapelfähigkeit 

 Verpackungsmaterialen sind recyclingfähig / nachhaltig auszuführen. Kunststoffe z. 
B. Styropor sind zu vermeiden. 

Die gesetzlichen Vorschriften für den Transport von "Gefährlichen Stoffen" sind vom Lieferanten 
unbedingt einzuhalten. Er haftet auch für alle sich aus der Nichtbeachtung ergebenden  

Schäden und ist verpflichtet Primus Präzisionstechnik im Schadensfall auf erstes Anfordern von 
jeder Haftung freizustellen. 

4.1 Individuelle Artikelverpackung 

Hierbei handelt es sich um artikelbezogene Spezialverpackung wie beispielsweise Zwischenlagen 
oder Stanzverpackungen in Standardverpackungen. Diese Verpackungsart wird im Vorfeld der 

Lieferung abgestimmt. 

4.2 Verpackung mit Ladungsträgern  

Nachstehend aufgelistet finden Sie die Verpackungen, welche bei Primus Präzisionstechnik 
Anwendung finden. Kleinladungsträger werden nur mit Artikeln einer Artikelnummer (sortenrein) 

befüllt. 
 

Euro-Palette 
(Euro-Pool-

Palette) 

Es werden nur Paletten akzeptiert, welche den Bestimmungen der European Pallet 
Association (EPAL) mit den Abmessungen 1200 mm x 800 mm entsprechen. Die 

Regelhöhe von Europaletten ist 1,0 m incl. Palette; die max. Höhe einer auf 
Europaletten beträgt 1,8 m inkl. Palette. 

½ Palette Paletten mit den Abmessungen 800 mm x 600 mm. Die Regelhöhe von ½ Paletten 

ist 1,0 m incl. Palette; die Höhe von ½ Paletten beträgt max. 1,8 m inkl. Palette. Zu 
verwenden sind Paletten mit 3 Kufen. 

Holz-Klapp-
Aufsatzrahmen 

Der Holz-Klapp- Aufsatzrahmen macht aus der Palette einen Kleinladungsträger für 
Stückgut. Stapelhöhe bei Holz-Klapp- Aufsatzrahmen max. 4 Rahmen. 

Artikel -Nr. Bezeichnung Außenmaß 

Länge Breite Höhe 

114570 Holz-Klapp- Aufsatzrahmen 
für ½ Palette 

800 mm 600 mm 200 mm 
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Kleinladungs-
Träger (KLT) 

Behälter 

Kleinladungs-Träger Behälter sind stapelbar auf Europaletten bzw. ½ Paletten. Die 
max. Stapelhöhe beträgt 8 Kisten - Gewichtsbegrenzung pro Behälter 15 kg nach 

vorheriger schriftlicher Freigabe bis 30 kg. 

Artikel -Nr. Bezeichnung Außenmaß 

Länge Breite Höhe 

114197 
Stapelbehälter - taubenblau 

Größe 1/4 Euro 
600 mm 400 mm 170 mm 

114204 
Stapelbehälter - taubenblau 
Größe 1/8 Euro 

400 mm 300 mm 170 mm 

Einzel-Karton Gewichtsbegrenzung max. 15 kg nach vorheriger schriftlicher Freigabe der Logistik 
der Primus Präzisionstechnik bis 30 kg. 

Gitterbox Gitterboxen müssen den Qualitätsanforderungen der European Pallet Association 
(EPAL) entsprechen. Die Abmessungen betragen 1230 mm x 830 mm x 970 mm. 

Die Anlieferung in Gitterboxen ist schriftlich im Vorfeld mit der Logistik der Primus 
Präzisionstechnik abzustimmen. 

Einwegpalette Die Anlieferung auf Einwegpalette (im Euro-Paletten-Maß) oder Ähnliches ist im 

Vorfeld schriftlich mit der Logistik der Primus Präzisionstechnik abzustimmen. 

 

4.3 Sonstige Verpackung 

Sonstige Verpackungen akzeptieren wir nur nach vorheriger schriftlicher Vereinbarung. 

5 Wareneingang 

Wareneingänge werden, außer an Feier- bzw. Betriebsurlaubstagen,  

 Montag bis Donnerstag in der Zeit von 8:00 Uhr bis 14:00 Uhr,  

Pause von 09.30 Uhr bis 09.45 Uhr und von 12.30 Uhr bis 12.45 Uhr 
 Freitag in der Zeit von 8:00 Uhr bis 13:00 Uhr,  

Pausenzeit von 09.30 Uhr bis 10.00 Uhr,  

entgegen genommen. 

6 Ablehnung von Anlieferungen 

Wir behalten uns vor die Annahme von Anlieferungen zu verweigern, wenn 

 bei Anlieferung in einem ungeeigneten Fahrzeug 
 bei Anlieferung in einer ungeeigneten Verpackung 

 bei beschädigten Ladungsträgern 
 bei Transportschäden der Ware 

 keine / unvollständige Begleitpapiere vorhanden sind 
 die Kennzeichnung der Ware nicht ausreichend erfolgt ist 

 


